Corrigé et bareme de correction

Série : Sciences exp / Math / Math tec / Gestion éco

Réponses Baréme
1-Ce document est historique. (0.5x2)
-Justification : Dates, Lexique historique. (01)
2-L’auteur de ce texte est un journaliste. (0.5)
-Justification :-el Watan (nom d’un quotidien algérien) (0.5) (01)
3-Correspondance des dates aux événements proposés :
Dates Evénement
-08 Mai 1945. * Manifestations, et carnage a I’Est algérien. (0.25x 12)
-01 Novembre 1954. * Déclenchement de la guerre de libération. (03)
-20 Ao(t 1956. * Congres de le Soummam.
-11 Décembre 1960. * Marches populaires dans toute 1’ Algérie.
-17 Octobre 1961. * Manifestation a Paris.
-05 Juillet 1962. * Recouvrement de la souveraineté nationale.
4-L’auteur a écrit ce texte par I’occasion de la commémoration du 50°™ anniversaire des
marches populaires a travers toute 1’ Algérie. (01.5)
-Justification : «Il y a cinquante ans...» (Date de parution du journal).
5-« Elles doivent étre inscrites » (elles = les manifestations). (0.5x2)
«...pour I’enraciner...» (I’ = le souvenir) (01)
6-« Nous devons célébrer cet anniversaire, et nous recueillir a la mémoire de nos martyrs ».
Nous = les hommes:«les hommes doivent célébrer cet anniversaire, et se recueillir a la (0.5x4)
mémoire de leurs martyrs ». (02)
7-« les troupes frangaises avaient massacré les jeunes manifestants sans défense »
Voix passive: les jeunes manifestants sans défense avaient été massacrés par les troupes (01.5)
frangaises »
8-Titre proposé:-11 Décembre 1960, I’ Algérie en marche. (0.5)
-Justification:-ce titre a été proposé ainsi, parce que ce jour du 11/12/1960 des, marches de
protestation et de revendication de liberté ont été organisées a travers toute 1’ Algérie. (01.5)
« Il nous faut évoquer le 11/12/1960 » (1*8§) (01)
9-La visée communicative de I’auteur est informative. Il a écrit ce texte pour mettre en relief
une date importante que celle le 11/12/1960 et la classer comme évenement historique (01.5)
majeur.
Total (14)
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N =° Réponses Baréme
-La thése défendue par C. Darwin et ses partisans est que toutes les
(01) | espéces ont évolué sur une longue période. (01.5)
-Non, I'auteur ne soutient pas cette thése.
Justification : (prendre deux) :
*Aucune espéce ne s’est évoluée pour devenir une autre
espece. (3°™ §). (0.5 x 3)
(02) *On peut citer des centaines d’exemples qui rejettent cette (01.5)
théorie de I'évolution. (3™ §). )
*Si nous admettons cette théorie... (4°™ §).
*Qui, elle s’est écroulée... (5°™ §).
-Complétez le texte. (0.25 x 6)
(03) | Partisans / évolution / réfutation / sciences / opposants / singe. (01.5)
-L'auteur est arrivé aux concluions suivantes : (Les bonnes
réponses). (0.5 x3)
(04) | *La théorie de C. Darwin est fausse. (01.5)
*La théorie de C. Darwin est infirmée par les sciences modernes.
*La théorie de C. Darwin s’appose a la religion.
- Les mots soulignés renvoient a :
(05) *Celles = Tortues et Fourmis. (0.5 x 2)
*Nous = L'auteur + lecteurs. (01)
-Phrase active :
(06) | *Allah, le Créateur des cieux et des terres créait séparément toutes (01.5)
les espéces.
-Au singulier : (0.25 x 6)
(07) | *Qu’est ce que l'autre singe attend pour qu’il devienne un homme ? (01.5)
(08) |-Mode et temps convenables : (01)
*Si nous admettions cette théorie nous (devrions) avoir peur...
(01.5)
(09) |-Tout titre en relation avec le texte (avec justification).
(10) | -Visée argumentative : (01.5)
*réfutation de la théorie de C. Darwin par I'auteur.
Total : (14)

Production écrite :
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